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Méthodologie 

Notes aux lecteurs
NSP
La mention « NSP », qui apparaît dans le rapport, 
signifie « Ne sait pas ».

ARRONDISSEMENT DES PROPORTIONS
Le complément à 100% est attribuable à 
l’arrondissement à l’entier des proportions ou à la 
non-réponse. 
Dans certains cas, les répondants pouvaient fournir 
plus d’une réponse. Les totaux présentés à ces 
questions sont par conséquent supérieurs à 100%.

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Seules les variables présentant des différences 
significatives pertinentes sont présentées dans les 
tableaux. 

Les données en caractères rouges signalent une 
proportion significativement inférieure à celle des 
autres répondants. À l’inverse, les données en 
caractères verts signalent une proportion 
significativement supérieure à celle des autres 
répondants.

La forme masculine utilisée dans le texte désigne 
aussi bien les femmes que les hommes. Elle n’est 
utilisée qu’à la seule fin d’alléger le texte et d’en 
faciliter la compréhension.

Contexte et 
objectifs

L’Observatoire des tout-petits a mandaté Léger pour réaliser un sondage auprès des 
Québécois(es), afin de mieux comprendre les besoins des parents d’enfants âgés de 0 et 5 ans 
et d’identifier leurs priorités quant aux mesures qui devraient être mises en place par les 
municipalités pour favoriser le bien-être et le développement des enfants.

Méthode et 
échantillon

Un sondage Web a été réalisé auprès de 1 000 parents d'enfants (0 à 5 ans) âgés de 18 ans ou 
plus et pouvant s’exprimer en français ou en anglais. 

À titre comparatif, un échantillon probabiliste de 1 000 répondants comporterait une marge 
d’erreur maximale de ± 3,1%, et ce, 19 fois sur 20.

Collecte des 
données

Avant d’entreprendre la collecte officielle des données, un prétest a été réalisé le 6 mai 2025 
afin de valider le questionnaire et d’assurer son déroulement logique. 

La collecte officielle des données s’est par la suite déroulée du 7 au 18 mai 2025 
inclusivement.

Pondération

Afin de redresser les potentiels déséquilibres et de rendre l’échantillon représentatif de la 
population à l’étude, les données brutes ont été pondérées en fonction du genre, de l’âge, de 
la langue maternelle, de la scolarité et de la région à partir des plus récentes données de 
Statistique Canada (Recensement 2021).

Évolution

Lorsque possible, les résultats de cette année ont été comparés à ceux de l’étude menée par 
Léger du 2 février au 15 mars 2021 auprès d’un échantillon de 1 001 répondants. Il est toutefois à 
noter que la composition des deux échantillons diffère quelque peu : l’étude menée en 2021 
regroupait 1 001 parents d’enfants de 0 à 5 ans résidant dans certaines régions ciblées du 
Québec et celle-ci inclut des parents provenant de l’ensemble de la province. 

Une flèche vers le bas (↓) indique une différence significative statistiquement inférieure par 
rapport à 2021, alors qu’une flèche vers le haut (↑) indique une différence significative 
statistiquement supérieure par rapport à 2021.
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Faits saillants (1/3)

Palier de gouvernement pouvant le plus… Ma municipalité en fait assez pour…

… améliorer la qualité de vie de votre famille?

… améliorer le bien-être et le développement de votre enfant?

39%↑

46%

16%

29%

46%

18%

30%

37%

24%

Fédéral

Provincial

Municipal

2025 (n=1 000) 2021 (n=1 001) 2017 (n=1 000)

32%↑

55%↓

13%

19%

63%

11%

25%

52%

15%

Fédéral

Provincial

Municipal

Ma municipalité offre des activités pour 
les 0-5 ans et leurs familles

Ma municipalité en fait elle assez pour favoriser le bien-
être et le développement des enfants de 0-5 ans?

8%

39% 37%

7%8%

39% 39%

5%7%

37%
45%

1%

Elle en fait
beaucoup

Elle en fait assez Elle en fait peu Elle ne fait rien du
tout

2025 (n=1 000) 2021 (n=1 001) 2017 (n=1 000)

84%

75%↓

67%

Favoriser l’accès aux bibliothèques 
publiques

Favoriser l’accès à des lieux 
publics et à des parcs, sécuritaires 

et adaptées, aux enfants 0-5 ans

Favoriser l’accessibilité universelle 
dans les espaces publics

71%
OUI

Importance que ma municipalité offre plus de 
services/activités aux familles ayant des enfants 

de 0-5 ans

38%

51%

7%

2%

2%

Très important

Assez important

Peu important

Pas important du tout

NSP

IMPORTANT:

89%

Municipalité et familles: une proximité à redéfinir

Lorsqu’on interroge les familles sur le palier de 
gouvernement le mieux placé pour améliorer leur 
qualité de vie ou le bien-être et développement de leur 
enfant, moins d’un parent sur cinq (16%) désigne sa 
municipalité, attribuant davantage ces responsabilités 
au provincial ou au fédéral. 

Seulement la moitié (48%) estiment que leur 
municipalité en fait beaucoup ou assez pour les enfants 
de 0 à 5 ans, tandis que 44% jugent ces efforts 
insuffisants. Ce constat est nuancé par un fait 
intéressant: plus les parents sont informés des services 
offerts, plus ils se montrent satisfaits des efforts faits 
par leur municipalité. La communication joue ici un rôle 
déterminant dans la perception de l’action municipale.

Lorsqu’on sonde des services précis, les parents 
saluent l’accès aux bibliothèques, la qualité des parcs 
et des lieux publics adaptés, ainsi que la présence 
d’activités pour les jeunes enfants. Ces offres ne 
passent pas inaperçues: 71% des répondants savent 
que leur municipalité propose de telles activités, et 
parmi eux, 82% indiquent y participer, dont le quart 
(24%) régulièrement. 

Ces données expliquent pourquoi une très grande 
majorité (89%) considère qu’il est important que leur 
municipalité en fasse davantage pour les familles ayant 
de jeunes enfants. 

Le complément à 100% est attribuable à la non-réponse. 
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Les trois priorités de ma municipalité au cours des 4 
prochaines années pour améliorer l’offre d’activités et 

de services destinés aux tout-petits devraient être…

Faits saillants (2/3)

Les deux priorités de ma municipalité au cours des 4 
prochaines années pour faciliter l’utilisation des 

activités et services qu’elle offre aux parents devraient 
être…

Les trois priorités de ma municipalité au cours des 4 
prochaines années pour améliorer les conditions de vie 

des tout-petits et de leurs familles devraient être…

Les deux priorités d’action de ma municipalité pour agir 
sur des enjeux sociaux devraient être…

Les parents d’enfants âgés entre 0 à 5 ans sont d’accord 
pour dire que…

60%↓

52%↓

43%↓

74%

65%

60%

Offrir des activités physiques
pour les enfants de 0 à 5 ans

Offrir des activités parents-
enfants

Offrir des activités culturelles
pour les enfants de 0 à 5 ans

65%

41%

65%

45%

La gratuité ou un coût
abordable.

Des horaires adaptés aux
heures de travail.

49%↓

48%↑

41%

56%

42%

44%

Favoriser l’accès à des 
services de garde éducatifs 

de qualité

Favoriser l’accès à des 
logements abordables et 

de qualité

Faciliter la conciliation
famille-travail-études des

parents

54%↑

52%↑

48%

29%

La précarité financière des
familles

L’accès à des logements 
abordables

77%↓

67%↓

58%↑

83%

74%

46%

Ma municipalité doit favoriser la 
participation, l’implication et la consultation 
des enfants dans l’élaboration d’activités ou 

de services les concernant

Ma municipalité peut contribuer à faciliter la
mise en place de mesures de conciliation

famille-travail-études

Ma municipalité offre des services et des 
activités adaptés aux horaires des parents 

d’enfants 0-5 ans pour faciliter la 
conciliation famille-travail-études

Les familles souhaitent que leur municipalité joue un 
rôle accru pour soutenir les tout-petits. 

Elles expriment le besoin d’une offre bonifiée d’activités 
accessibles et adaptées, notamment physiques, 
culturelles et parents-enfants. Mais au-delà des loisirs, 
elles interpellent leur ville sur des enjeux plus 
structurels: l’accès à des services de garde de qualité, 
des logements abordables et la conciliation entre vie 
familiale, travail et études.

Ces attentes s’inscrivent dans un contexte où la 
précarité financière et le manque de logements 
abordables demeurent des priorités d’action. Enfin, les 
parents réclament davantage de participation et de 
consultation dans l’élaboration des services municipaux 
qui les concernent.
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Vote aux dernières élections municipales

Faits saillants (3/3)

Raisons de ne pas avoir voté

Tenez-vous compte des engagements des candidats 
envers le développement des tout-petits pour faire 

votre choix

Connaissance des enjeux municipaux dans leur 
quartier

70%*
OUI

22%

19%

16%

Je ne me sentais pas 
concerné / la politique 

ne m’intéresse pas

Je ne connaissais pas
les candidats

Je n'étais pas disponible

78%
OUI

10%

47%

34%

6%

Très bien
informé

Plutôt bien
informé

Plutôt mal
informé

Très mal
informé

Vote municipal: entre engagement et déconnexion

70%* des répondants ont voté aux dernières élections 
municipales. 

Les évoquées pour le non-vote révèlent surtout un 
désintérêt civique aux racines plus profondes. 22% 
déclarent ne pas se sentir concernés par la politique 
municipale, et 19% disent ne pas connaître les 
candidats. Ce n’est donc pas l’absence d’enjeu qui 
freine la participation, mais plutôt une déconnexion 
entre les citoyens et l’offre politique municipale, 
amplifiée par un manque d’information.

Cette impression de distance est confirmée ailleurs: 
seulement 10% des répondants se disent très bien 
informés des enjeux municipaux dans leur quartier. Par 
ailleurs, près de 4 sur 10 se disent mal informés. 
Autrement dit, même lorsque les familles sont prêtes à 
s’engager, elles peinent à trouver un point d’ancrage 
clair dans le débat municipal.

Pourtant, les familles démontrent qu’elles votent avec 
une conscience sociale: 78% tiennent compte des 
engagements des candidats envers les tout-petits pour 
faire leur choix. Ce chiffre, particulièrement élevé, 
montre que les enjeux liés à la petite enfance peuvent 
être des leviers puissants de mobilisation électorale, à 
condition qu’ils soient visibles, portés, et concrètement 
traduits dans les propositions des élus.

*Les résultats relatifs au taux de participation électorale doivent être interprétés avec prudence. Dans le cadre des sondages, les répondants ont souvent tendance à surestimer leur participation réelle au vote.



Résultats détaillés
Implication des différents paliers de gouvernements
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Palier de gouvernement le plus apte à améliorer la qualité de la vie de famille

Résultats détaillés

Q1R1. Selon vous, quel est le palier de gouvernement pouvant le plus améliorer la qualité de vie de votre famille?

Base : Tous les répondants (n=1 000)

2017* 2021 2025

Genre Âge Langue Scolarité

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45+ Français Autre Prim./Sec. Collège Université

n= 1 000 1 001 1 000 384 616 15** 434 467 84 811 189 153 288 558

Le gouvernement fédéral 30% 29% 39%↑ 39% 38% 48% 43% 35% 26% 36% 45% 46% 40% 33%

Le gouvernement provincial 37% 46% 46% 50% 41% 48% 42% 49% 62% 46% 44% 43% 43% 50%

Votre municipalité 24% 18% 16% 11% 20% 4% 16% 17% 13% 18% 11% 11% 17% 16%

30%
37%

24%
29%

46%

18%

39%↑
46%

16%

Le gouvernement fédéral Le gouvernement provincial Votre municipalité

2017 (n=1 000) 2021 (n=1 001) 2025 (n=1 000)

*En 2017, la question était posée comme ceci : Selon vous, quel palier de gouvernement est le mieux outillé pour améliorer…
**Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
Le complément à 100% est attribuable à la non-réponse.
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Résultats détaillés

Q1R2. Selon vous, quel est le palier de gouvernement pouvant le plus améliorer le bien-être et le développement de votre enfant/vos enfants? 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

2017* 2021 2025

Genre Âge Région Langue

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45+ Mtl RMR Qc RMR Autre Français Autre

n= 1 000 1 001 1 000 384 616 15** 434 467 84 495 190 315 811 189

Le gouvernement fédéral 25% 19% 32%↑ 34% 30% 43% 37% 24% 29% 34% 22% 32% 26% 46%

Le gouvernement provincial 52% 63% 55%↓ 58% 52% 50% 50% 61% 64% 52% 65% 56% 59% 44%

Votre municipalité 15% 11% 13% 8% 18% 7% 13% 14% 6% 14% 13% 12% 15% 10%

25%

52%

15%19%

63%

11%

32%↑

55%↓

13%

Le gouvernement fédéral Le gouvernement provincial Votre municipalité

2017 (n=1 000) 2021 (n=1 001) 2025 (n=1 000)

*En 2017, la question était posée comme ceci : Selon vous, quel palier de gouvernement est le mieux outillé pour améliorer…
**Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
Le complément à 100% est attribuable à la non-réponse.

Palier de gouvernement le plus apte à améliorer le bien-être et le développement des enfants 
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Niveau d’implication de la municipalité pour le bien-être et le développement des enfants 

Résultats détaillés

Q5T. Jusqu’à quel niveau diriez-vous que votre municipalité en fait assez pour favoriser le bien-être et le développement de votre enfant de 0 à 5 ans? 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

2017 2021 2025
Genre Municipalité (habitants) Informés sur les 

enjeux municipaux
Municipalité offre des 

activités 0-5 ans*

Homme Femme Moins de 
10 000

10 000 à 
49 000 

50 000 à 
99 000 

Plus de 
100 000 Bien Mal Oui   Non   

n= 1 000 1 001 1 000 384 616 146 181 123 396 543 423 726 149
EN FAIT AU MOINS ASSEZ 44% 47% 48% 56% 40% 44% 58% 58% 48% 57% 37% 59% 21%

Elle en fait beaucoup 7% 8% 8% 9% 8% 14% 6% 11% 8% 13% 3% 9% 10%

Elle en fait assez 37% 39% 39% 47% 32% 29% 51% 47% 40% 45% 34% 49% 11%

EN FAIT PEU OU RIEN 47% 43% 44% 40% 48% 54% 39% 36% 46% 38% 52% 35% 75%

Elle en fait peu 45% 39% 37% 33% 41% 44% 36% 32% 37% 33% 44% 33% 51%

Elle ne fait rien du tout 1% 5% 7% 7% 7% 10% 2% 4% 9% 6% 8% 3% 24%

NSP 9% 10% 8% 4% 12% 3% 4% 6% 6% 4% 11% 6% 4%

7%

37%
45%

1%
9%8%

39% 39%

5%
10%8%

39% 37%

7% 8%

Elle en fait beaucoup Elle en fait assez Elle en fait peu Elle ne fait rien du tout NSP

2017 (n=1 000) 2021 (n=1 001) 2025 (n=1 000)

Les résultats détaillés de cette question sont présentés à la page 15.

AU MOINS ASSEZ : 48% PEU OU RIEN : 44%



Résultats détaillés
Services et offre d’activités 
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Opinion sur différents services offerts par la municipalité (1/2)

Résultats détaillés

Q3. Diriez-vous que votre municipalité en fait assez pour : 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

84%

75%↓

67%

64%

62%

56%

52%↑

50%

48%

36%

16%

25%

33%

36%

38%

44%

48%

50%

52%

64%

Favoriser l’accès aux bibliothèques publiques

Favoriser l’accès à des lieux publics et à des parcs, sécuritaires et adaptés, 
aux enfants 0-5 ans.

Favoriser l’accessibilité universelle dans les espaces publics (ex. : accès avec poussettes, 
personnes utilisant un fauteuil roulant, etc.)

Offrir des activités et des services destinés aux enfants 0-5 ans

Soutenir les organismes communautaires qui œuvrent auprès des familles

Favoriser l’accès à des aliments sains pour les tout-petits (ex. jardins communautaires, marchés 
publics, approvisionnement local, proximité des épiceries)

Offrir des espaces et des installations qui favorisent l’allaitement

Tenir compte des enfants ayant besoin de soutien particulier dans son offre de services

Favoriser l’accès à des services de garde éducatifs de qualité

Favoriser l’accès à des logements abordables et de qualité

Oui Non
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Opinion sur différents services offerts par la municipalité (2/2)

Résultats détaillés

Q3. Diriez-vous que votre municipalité en fait assez pour : 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

2021 2025
Genre Âge Région Municipalité (habitants)

Enfant(s) à 
besoins 

particuliers 

% Total Oui présenté Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45+ Mtl RMR Qc RMR Autre
Moins de 

10 000
10 000 à 
49 000 

50 000 à 
99 000 

Plus de 
100 000 Oui Non 

n= 1 001 1 000 384 616 15** 434 467 84 495 190 315 146 181 123 396 277 720
Favoriser l'accès aux bibliothèques 
publiques* - 84% 78% 88% 94% 80% 88% 82% 83% 85% 83% 72% 85% 80% 87% 80% 85%

Favoriser l’accès à des lieux publics et à des 
parcs, sécuritaires et adaptés, aux enfants 0-
5 ans

81% 75%↓ 76% 73% 77% 71% 80% 71% 74% 79% 74% 73% 74% 71% 76% 69% 78%

Favoriser l’accessibilité universelle dans les 
espaces publics (ex. : accès avec 
poussettes, personnes utilisant un fauteuil 
roulant, etc.)*

- 67% 68% 66% 81% 62% 72% 67% 69% 74% 62% 61% 70% 65% 68% 64% 68%

Offrir des activités et des services destinés 
aux enfants 0-5 ans 64% 64% 73% 57% 58% 63% 67% 58% 68% 71% 56% 50% 69% 72% 68% 65% 61%

Soutenir les organismes communautaires 
qui œuvrent auprès des familles 66% 62% 66% 58% 84% 59% 64% 65% 65% 69% 55% 46% 71% 64% 64% 68% 63%

Favoriser l’accès à des aliments sains pour 
les tout-petits (ex. jardins communautaires, 
marchés publics, approvisionnement local, 
proximité des épiceries)

53% 56% 58% 54% 54% 56% 57% 52% 57% 62% 53% 42% 62% 67% 55% 59% 55%

Offrir des espaces et des installations qui 
favorisent l’allaitement 46% 52%↑ 59% 44% 61% 49% 55% 43% 52% 54% 50% 36% 58% 56% 55% 59% 48%

Tenir compte des enfants ayant besoin de 
soutien particulier dans son offre de 
services*

- 50% 58% 43% 73% 49% 52% 42% 51% 55% 47% 42% 53% 52% 53% 52% 50%

Favoriser l’accès à des services de garde 
éducatifs de qualité 47% 48% 54% 43% 54% 46% 51% 50% 54% 39% 43% 40% 51% 49% 50% 55% 46%

Favoriser l’accès à des logements 
abordables et de qualité 39% 36% 46% 27% 42% 35% 38% 30% 37% 37% 34% 37% 42% 46% 33% 45% 33%

*Nouveaux énoncés en 2025. // **Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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Connaissance de l’offre d’activités offertes par les municipalités pour les 0-5 ans et/ou leur famille

Résultats détaillés

Q4T. À votre connaissance, votre municipalité offre-t-elle des activités pour les 0-5 ans et/ou leur famille? 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

2017 2021 2025
Âge Habite avec enfant(s) Municipalité (habitants)

18-24 25-34 35-44 45+ Oui Non 
Moins de 

10 000
10 000 à 
49 000 

50 000 à 
99 000 

Plus de 
100 000

n= 1 000 1 001 1 000 15* 434 467 84 932 68 146 181 123 396

Oui 68% 70% 71% 90% 69% 74% 61% 73% 45% 63% 79% 74% 72%

Non 11% 14% 17% 0% 20% 13% 17% 16% 30% 31% 13% 16% 14%

NSP 21% 16% 12% 10% 11% 13% 22% 11% 25% 6% 8% 10% 14%

68%

11%
21%

70%

14% 16%

71%

17%
12%

Oui Non NSP

2017 (n=1 000) 2021 (n=1 001) 2025 (n=1 000)

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 
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Participation aux activités offertes par la municipalité

Résultats détaillés

Q8. Votre enfant de 0-5 ans participe-t-il/elle à une ou plusieurs de ces activités? 

Base : Les répondants sachant que leur municipalité offre des activités pour les 0-5 ans et/ou leur famille (n=726)

2021 2025
Genre Âge Région Langue 

maternelle Âge enfant(s)
Enfant(s) à 

besoins 
particuliers 

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45+ Mtl RMR Qc RMR Autre Français Autre
Moins 

d’un an 1 à 2 ans 3 à 5 ans Oui Non 

n= 705 726 274 452 13* 306 352 55 363 143 220 598 128 171 267 446 194 530

TOTAL  OUI 74% 82%↑ 84% 81% 86% 78% 86% 93% 85% 77% 79% 81% 87% 75% 87% 85% 88% 80%

Régulièrement 11% 24%↑ 28% 19% 35% 22% 24% 32% 25% 22% 22% 20% 35% 24% 27% 21% 29% 21%

À l’occasion 63% 58% 55% 62% 51% 56% 62% 61% 60% 54% 57% 61% 51% 51% 60% 64% 59% 58%

Jamais 26% 18%↓ 16% 19% 14% 22% 14% 7% 15% 23% 21% 19% 13% 25% 13% 15% 12% 20%

11%

63%

26%24%↑

58%

18%↓

Régulièrement À l’occasion Jamais

2021 (n=705) 2025 (n=7265)

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement. 

OUI : 82%↑
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Bonification de l’offre de services et d’activités aux familles 

Résultats détaillés

Q6T. Jusqu’à quel point diriez-vous qu’il serait important que votre municipalité offre plus de services et activités aux familles ayant des enfants de 0-5 ans ? 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

40%
50%

7%
1% 2%

42%
48%

7%
1% 3%

38%

51%

7%
2% 2%

Très important Assez important Peu important Pas important du tout NSP

2017 (n=1 000) 2021 (n=1 001) 2025 (n=1 000)

2017 2021 2025

Âge Région Type de famille Nationalité

18-24 25-34 35-44 45+ Mtl RMR Qc RMR Est Centre Ouest
Mono-

parentale 
Bi-

parentale Can. Autre 

n= 1 000 1 001 1 000 15* 434 467 84 495 190 100 144 71 84 905 858 142

TOTAL IMPORTANT 91% 90% 89% 97% 86% 92% 91% 89% 86% 97% 84% 90% 96% 88% 88% 92%

Très important 40% 42% 38% 37% 37% 38% 46% 39% 36% 37% 26% 51% 41% 37% 35% 53%

Assez important 50% 48% 51% 61% 49% 54% 45% 50% 49% 59% 58% 38% 56% 51% 53% 39%

TOTAL PEU OU PAS 
IMPORTANT

8% 8% 9% 3% 12% 6% 9% 9% 12% 3% 13% 10% 3% 10% 9% 7%

Peu important 7% 7% 7% 3% 10% 4% 7% 7% 9% 3% 10% 10% 3% 8% 8% 2%

Pas important du tout 1% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 3% 0% 2% 0% 0% 2% 1% 5%

NSP 2% 3% 2% 0% 2% 2% 0% 2% 3% 0% 3% 1% 1% 2% 2% 1%

*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.

IMPORTANT : 89%

PEU OU PAS IMPORTANT : 9%



60%↓

52%↓

43%↓

31%

31%

30%

26%↓

20%

2%

Offrir des activités physiques pour les enfants de 0 à 5 ans  
(ex : parcs, sports et loisirs, etc.)

Offrir des activités parents-enfants

Offrir des activités culturelles (activités thématiques, musées, théâtres, spectacles,
heure du conte) pour les enfants de 0 à 5 ans

Offrir des mesures environnementales aux familles (ex : une subvention de couches
lavables, un enfant un arbre, etc.)

Offrir des haltes-garderies ou une halte-répit

Offrir des activités pour les enfants ayant besoin de soutien particulier
(spectacle, heure du conte, etc.)

Offrir des activités et des services (prêts de livres et de jeux) pour les enfants de 0 à 5
ans dans les bibliothèques

Offrir des ateliers, cours ou conférences à l’intention des parents

NSP
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Priorités afin d’améliorer l’offre d’activités et de services offerts aux familles (1/3)

Résultats détaillés

Q2. Parmi les énoncés suivants, quelles devraient être les trois priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour améliorer l’offre d’activités et de services 
destinés aux tout-petits et leurs familles ? 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner deux réponses.

% Total choisi présenté

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2 + % choisi en priorité 3
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Priorités afin d’améliorer l’offre d’activités et de services offerts aux familles (2/3)

Résultats détaillés

Q2. Parmi les énoncés suivants, quelles devraient être les trois priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour améliorer l’offre d’activités et de services destinés 
aux tout-petits et leurs familles ? 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner deux réponses.

2021 2025
Genre Âge Région Langue Habite avec 

enfant(s)

Enfant(s) à 
besoins 

particuliers 
% Total choisi présenté 

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45+ Mtl RMR Qc RMR Autre Français Autre Oui Non Oui Non 

n= 1 001 1 000 384 616 15** 434 467 84 495 190 315 811 189 932 68 277 720
Offrir des activités physiques pour les 
enfants de 0 à 5 ans (ex. : parcs, sports 
et loisirs, etc.)* 

74% 60%↓ 56% 63% 32% 58% 66% 56% 60% 68% 57% 63% 53% 61% 45% 51% 64%

Offrir des activités parents-enfants 65% 52%↓ 49% 55% 36% 50% 56% 52% 52% 50% 53% 52% 53% 52% 48% 50% 53%
Offrir des activités culturelles (activités 
thématiques, musées, théâtres, 
spectacles, heure du conte) pour les 
enfants de 0 à 5 ans

60% 43%↓ 43% 44% 40% 42% 45% 50% 45% 46% 40% 47% 35% 44% 30% 36% 47%

Offrir des mesures environnementales 
aux familles (ex : une subvention de 
couches lavables, un enfant un arbre, 
etc.)**

- 31% 34% 29% 34% 33% 28% 32% 35% 28% 26% 29% 37% 31% 33% 31% 32%

Offrir des haltes-garderies ou une 
halte-répit 33% 31% 31% 32% 38% 32% 31% 26% 30% 36% 32% 31% 32% 30% 44% 38% 28%

Offrir des activités pour les enfants 
ayant besoin de soutien particulier 
(spectacle, heure du conte, etc.)** 

- 30% 29% 30% 36% 32% 26% 27% 32% 20% 30% 28% 34% 30% 29% 39% 25%

Offrir des activités et des services 
(prêts de livres et de jeux) pour les 
enfants de 0 à 5 ans dans les 
bibliothèques

40% 26%↓ 29% 24% 33% 27% 25% 23% 24% 28% 30% 27% 24% 26% 33% 25% 27%

Offrir des ateliers, cours ou 
conférences à l’intention des parents 20% 20% 23% 17% 39% 21% 18% 17% 18% 15% 25% 17% 28% 20% 21% 25% 18%

NSP 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 6% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 5% 2% 2%
% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2 + % choisi en priorité 3
*En raison de l’ajout d’un choix de réponse, la comparaison est à titre indicatif seulement.
**Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement.



26%

17%

13%

12%

9%

11%

6%

5%

18%

21%

15%

9%

9%

9%

10%

6%

16%

15%

15%

10%

13%

10%

10%

9%

40%

48%

57%

69%

69%

70%

74%

80%

Offrir des activités physiques pour les enfants de 0 à 5 ans (ex. : parcs, 
sports et loisirs, etc.)

Offrir des activités parents-enfants

Offrir des activités culturelles (activités thématiques, musées, théâtres,
spectacles, heure du conte) pour les enfants de 0 à 5 ans

Offrir des haltes-garderies ou une halte-répit

Offrir des mesures environnementales aux familles (ex : une subvention de 
couches lavables, un enfant un arbre, etc.)

Offrir des activités pour les enfants ayant besoin de soutien particulier
(spectacle, heure du conte, etc.)

Offrir des activités et des services (prêts de livres et de jeux) pour les
enfants de 0 à 5 ans dans les bibliothèques

Offrir des ateliers, cours ou conférences à l’intention des parents

Priorité 1 Priorité 2 Priorité 3 Non choisi + Je ne sais pas

21

Priorités afin d’améliorer l’offre d’activités et de services offerts aux familles (3/3)

Résultats détaillés

Q2. Parmi les énoncés suivants, quelles devraient être les trois priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour améliorer l’offre d’activités et de services destinés 
aux tout-petits et leurs familles ? Possibilité de sélectionner trois réponses. 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner deux réponses.

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2 + % choisi en priorité 3

% Total choisi

60%↓

52%↓

43%↓

31%

31%

30%

26%↓

20%
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Priorités afin de faciliter l’utilisation des activités et des services offerts par les municipalités (1/3)

Résultats détaillés

Q9. Parmi les éléments suivants, quelles devraient être les deux priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour faciliter l’utilisation des activités et des 
services qu’elle offre aux parents (Choix de deux énoncés maximum) ? 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner deux réponses.

65%

41%

29%

29%

18%

14%↑

2%

1%

La gratuité ou un coût abordable

Des horaires adaptés aux heures de travail

La proximité des services et des activités offerts

Plus de promotion des activités et services offerts

Des activités adaptées aux besoins de mon enfant

Des services de transport collectif qui facilitent l’accès aux services

Autres

NSP

% Total choisi présenté

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2



23

Priorités afin de faciliter l’utilisation des activités et des services offerts par les municipalités (2/3)

Résultats détaillés

Q9. Parmi les éléments suivants, quelles devraient être les deux priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour faciliter l’utilisation des activités et des 
services qu’elle offre aux parents (Choix de deux énoncés maximum) ? 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner deux réponses.

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2
*Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement 

2021 2025
Genre Âge Région Type de famille Âge enfant(s)

Enfant(s) à 
besoins 

particuliers 
% Total choisi présenté 

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45+ Mtl RMR Qc RMR Autre
Mono-

parentale 
Deux 

parents 0-5 0-5 ET 
6 ans + Oui Non 

n= 1 001 1 000 384 616 15* 434 467 84 495 190 315 84 905 679 321 277 720

La gratuité ou un coût abordable 65% 65% 61% 70% 55% 63% 70% 59% 65% 60% 68% 48% 67% 60% 76% 65% 66%

Des horaires adaptés aux heures de 
travail 45% 41% 37% 45% 39% 44% 38% 35% 37% 48% 45% 43% 41% 42% 40% 41% 41%

La proximité des services et des 
activités offerts 30% 29% 32% 26% 8% 28% 31% 33% 32% 32% 24% 22% 30% 29% 28% 24% 32%

Plus de promotion des activités et 
services offerts 27% 29% 29% 28% 44% 29% 28% 26% 30% 22% 29% 29% 29% 29% 27% 27% 30%

Des activités adaptées aux besoins de 
mon enfant 19% 18% 19% 17% 4% 20% 16% 18% 18% 14% 20% 26% 17% 19% 16% 25% 15%

Des services de transport collectif qui 
facilitent l’accès aux services 10% 14%↑ 18% 11% 42% 13% 13% 16% 16% 12% 12% 25% 13% 16% 10% 17% 13%

Autres 1% 2% 2% 1% 0% 2% 0% 2% 1% 6% 1% 0% 2% 2% 1% 1% 2%

NSP 2% 1% 1% 1% 4% 0% 1% 6% 1% 3% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1%
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Priorités afin de faciliter l’utilisation des activités et des services offerts par les municipalités (3/3)

Résultats détaillés

Q9. Parmi les éléments suivants, quelles devraient être les deux priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour faciliter l’utilisation des activités et des 
services qu’elle offre aux parents (Choix de deux énoncés maximum) ? 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner deux réponses.

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2

38%

19%

13%

13%

7%

7%

27%

22%

16%

15%

11%

7%

35%

59%

71%

71%

82%

86%

La gratuité ou un coût abordable.

Des horaires adaptés aux heures de travail.

La proximité des services et des activités offerts

Plus de promotion des activités et services offerts.

Des activités adaptées aux besoins de mon enfant.

Des services de transport collectif qui facilitent l’accès aux services

Priorité 1 Priorité 2 Non choisi + Je ne sais pas % Total choisi

65%

41%

29%

29%

18%

14%↑



49%↓

48%↑

41%

40%↓

33%

30%↓

21%

16%

15%

3%

Favoriser l’accès à des services de garde éducatifs de qualité

Favoriser l’accès à des logements abordables et de qualité

Faciliter la conciliation famille-travail-études des parents

Favoriser l’accès à des lieux publics et à des parcs, sécuritaires et adaptés, aux 
enfants 0-5 ans

Favoriser l’accès à des aliments sains pour les tout-petits

Soutenir les organismes communautaires qui œuvrent auprès des familles

Favoriser l’accessibilité universelle dans les espaces publics

Favoriser l’accès aux bibliothèques publiques

Offrir des espaces et des installations qui favorisent l’allaitement

NSP
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Priorités afin d’améliorer les conditions de vie des tout-petits et de leurs familles (1/3)

Résultats détaillés

Q10. Parmi les mesures suivantes, quelles devraient être les trois priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour améliorer les conditions de vie des tout-petits 
et de leurs familles ? 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner trois réponses.

% Total choisi présenté

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2 + % choisi en priorité 3

Proportion supérieure chez 
les parents d’enfant(s) de 
moins d’un an (56%)

Proportion supérieure chez 
les non-francophones (48%)

Proportion supérieure chez 
les répondants vivants 
dans une municipalité 
ayant plus de 100 000 
habitants (20%)
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Priorités afin d’améliorer les conditions de vie des tout-petits et de leurs familles (2/3)

Résultats détaillés

Q10. Parmi les mesures suivantes, quelles devraient être les trois priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour améliorer les conditions de vie des tout-petits et de leurs 
familles ?

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner trois réponses.

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2 + % choisi en priorité 3
*Nouvel énoncé en 2025. La comparaison est donc à titre indicative seulement.
**Étant donné le faible nombre de répondants (n<30), les données sont présentées à titre indicatif seulement 

2021 2025
Genre Âge Région Type de famille

Enfant(s) à 
besoins 

particuliers 
% Total choisi présenté 

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45+ Mtl RMR Qc RMR Autre
Mono-

parentale 
Deux 

parents Oui Non 

n= 1 001 1 000 384 616 15** 434 467 84 495 190 315 84 905 277 720
Favoriser l’accès à des services de garde 
éducatifs de qualité 56% 49%↓ 48% 51% 22% 52% 49% 37% 47% 59% 51% 34% 51% 43% 52%

Favoriser l’accès à des logements 
abordables et de qualité 42% 48%↑ 47% 50% 45% 51% 46% 45% 47% 49% 51% 60% 47% 48% 49%

Faciliter la conciliation famille-travail-
études des parents 44% 41% 39% 42% 46% 40% 41% 39% 40% 43% 41% 59% 39% 37% 42%

Favoriser l’accès à des lieux publics et à 
des parcs, sécuritaires et adaptés, aux 
enfants 0-5 ans

59% 40%↓ 41% 39% 24% 40% 39% 51% 40% 38% 39% 35% 40% 41% 39%

Favoriser l’accès à des aliments sains 
pour les tout-petits 31% 33% 27% 38% 49% 33% 34% 19% 34% 23% 33% 26% 33% 30% 34%

Soutenir les organismes communautaires 
qui œuvrent auprès des familles 49% 30%↓ 27% 32% 25% 28% 32% 33% 29% 32% 30% 34% 30% 30% 30%

Favoriser l’accessibilité universelle dans 
les espaces publics* - 21% 25% 17% 44% 20% 19% 32% 20% 21% 22% 16% 21% 24% 20%

Favoriser l'accès aux bibliothèques 
publiques* - 16% 24% 9% 15% 15% 18% 17% 17% 15% 15% 7% 17% 22% 14%

Offrir des espaces et des installations qui 
favorisent l’allaitement 14% 15% 15% 15% 15% 17% 12% 8% 16% 13% 13% 19% 14% 18% 13%

NSP 2% 3% 2% 3% 4% 1% 3% 6% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2%



21%

18%

13%

14%

9%

8%

6%

5%

4%

15%

17%

12%

14%

12%

10%

7%

5%

5%

14%

14%

16%

12%

11%

11%

9%

6%

6%

51%

52%

59%

60%

67%

70%

79%

84%

85%

Favoriser l’accès à des services de garde éducatifs de qualité

Favoriser l’accès à des logements abordables et de qualité

Faciliter la conciliation famille-travail-études des parents

Favoriser l’accès à des lieux publics et à des parcs sécuritaires et adaptés 
aux enfants 0-5 ans.

Favoriser l’accès à des aliments sains pour les tout-petits

Soutenir les organismes communautaires qui œuvrent auprès des familles

Favoriser l’accessibilité universelle dans les espaces publics

Favoriser l’accès aux bibliothèques publiques

Offrir des espaces et des installations qui favorisent l’allaitement

Priorité 1 Priorité 2 Priorité 3 Non choisi + Je ne sais pas
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Priorités afin d’améliorer les conditions de vie des tout-petits et de leurs familles (3/3)

Résultats détaillés

Q10. Parmi les mesures suivantes, quelles devraient être les trois priorités pour votre municipalité au cours des 4 prochaines années pour améliorer les conditions de vie des tout-petits et de leurs 
familles ?

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner trois réponses.

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2 + % choisi en priorité 3

% Total choisi

49%↓

48%↑

41%

40%↓

33%

30%↓

21%

16%

15%
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Niveau d’accord sur la responsabilité des municipalités (1/2)

Résultats détaillés

Q12. Jusqu’à quel point êtes-vous en accord avec les affirmations suivantes :

Base : Tous les répondants (n=1 000)

% Total en accord = % Assez d’accord + % Tout à fait d’accord

9%

13%

13%

3%

4%

6%

11%

16%

22%

54%

46%

45%

24%

21%

13%

Ma municipalité doit favoriser la participation, l’implication et la 
consultation des enfants dans l’élaboration d’activités ou de 

services les concernant

Ma municipalité peut contribuer à faciliter la mise en place de
mesures de conciliation famille-travail-études

Ma municipalité offre des services et des activités adaptés aux 
horaires des parents d’enfants 0-5 ans pour faciliter la conciliation 

famille-travail-études

NSP Tout à fait en désaccord Assez en désaccord Assez d’accord Tout à fait d’accord % Total en 
accord

77%↓

67%↓

58%↑
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Niveau d’accord sur la responsabilité des municipalités (2/2)

Résultats détaillés

Q12. Jusqu’à quel point êtes-vous en accord avec les affirmations suivantes :

Base : Tous les répondants (n=1 000)

% Total en accord = % Assez d’accord + % Tout à fait d’accord

2021 2025

Genre Région Langue Enfant(s) à besoins 
particuliers 

Informés sur les 
enjeux municipaux

% Total en accord
Homme Femme Mtl RMR Qc RMR Autre Français Autre Oui Non Bien Mal

n= 1 001 1 000 384 616 495 190 315 811 189 277 720 543 423

Ma municipalité doit favoriser la participation, 
l’implication et la consultation des enfants dans 
l’élaboration d’activités ou de services les 
concernant

83% 77%↓ 80% 75% 74% 82% 80% 77% 79% 80% 76% 80% 75%

Ma municipalité peut contribuer à faciliter la mise 
en place de mesures de conciliation famille-
travail-études

74% 67%↓ 72% 63% 67% 68% 67% 66% 70% 74% 64% 71% 63%

Ma municipalité offre des services et des activités 
adaptés aux horaires des parents d’enfants 0-5 
ans pour faciliter la conciliation famille-travail-
études

46% 58%↑ 66% 50% 59% 57% 57% 55% 67% 60% 57% 68% 46%
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Priorités des municipalités face à certains enjeux sociaux (1/2)

Résultats détaillés

Q18. Sachant que les municipalités peuvent agir sur des enjeux sociaux qui ont été aggravés par la pandémie, quelles seraient vos deux priorités d’action parmi les enjeux suivants? 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner deux réponses.

2021 2025
Genre Nationalité Revenu Municipalité (habitants)

% Total choisi présenté 
Homme Femme Canadienne Autre Moins de 

40 000$
40 000 à 
59 999$

60 000$ à 
79 999$

80 000$ à 
99 999$ 100 000$ Moins de 

10 000
10 000 à 
49 000 

50 000 à 
99 000 

Plus de 
100 000

n= 1 001 1 000 384 616 858 142 65 68 101 139 594 146 181 123 396

La précarité financière des familles 48% 54%↑ 51% 56% 54% 51% 47% 66% 49% 59% 52% 56% 55% 60% 50%

L’accès à des logements abordables 29% 52%↑ 54% 51% 51% 60% 67% 67% 57% 49% 49% 40% 51% 55% 58%

L’insécurité alimentaire 39% 38% 37% 39% 39% 31% 25% 31% 33% 42% 40% 43% 32% 40% 37%

La maltraitance et/ou la négligence envers 
les enfants 62% 34%↓ 31% 38% 36% 23% 30% 21% 34% 33% 38% 34% 32% 27% 36%

La conciliation famille-travail-études 23% 22% 27% 17% 20% 36% 30% 16% 28% 18% 22% 27% 29% 18% 19%

54%↑

52%↑

38%

34%↓

22%

La précarité financière des familles

L’accès à des logements abordables

L’insécurité alimentaire

La maltraitance et/ou la négligence envers les enfants

La conciliation famille-travail-études

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2
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Priorités des municipalités face à certains enjeux sociaux (2/2)

Résultats détaillés

Q18. Sachant que les municipalités peuvent agir sur des enjeux sociaux qui ont été aggravés par la pandémie, quelles seraient vos deux priorités d’action parmi les enjeux suivants? 

Base : Tous les répondants (n=1 000) – Possibilité de sélectionner deux réponses.

% Total choisi = % choisi en priorité 1 + % choisi en priorité 2

30%

27%

13%

20%

11%

24%

25%

25%

15%

11%

46%

48%

62%

66%

78%

La précarité financière des familles

L’accès à des logements abordables

L’insécurité alimentaire

La maltraitance et/ou la négligence envers les enfants

La conciliation famille-travail-études

Priorité 1 Priorité 2 Non choisi % Total choisi

54%↑

52%↑

38%

34%↓

22%



Résultats détaillés
Élections municipales: participation et enjeux
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Participation au vote aux élections municipales 2021

Résultats détaillés

Q19. Avez-vous voté lors des élections municipales de 2021?* 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

2025
Nationalité Revenu Éducation Enfant(s) à besoins 

particuliers 

Canadienne Autre Moins de 40 
000$

40 000 à 
59 999$

60 000$ à 79 
999$

80 000$ à 99 
999$ 100 000$ Primaire-

secondaire Collégial Universitaire Oui Non 

n= 1 000 858 142 65 68 101 139 594 153 288 558 277 720

Oui 70% 76% 33% 48% 52% 70% 72% 77% 63% 69% 75% 76% 67%

Non 24% 18% 60% 43% 41% 27% 23% 18% 29% 24% 22% 18% 27%

NSP 6% 5% 6% 9% 7% 3% 5% 5% 7% 7% 3% 6% 5%

70%*
OUI

*Nouvelle question en 2025, aucune comparaison possible.
**Les résultats relatifs au taux de participation électorale doivent être interprétés avec prudence. Dans le cadre des sondages, les répondants ont souvent tendance à surestimer leur participation réelle au vote.
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Raisons de ne pas avoir voté (1/2)

Résultats détaillés

Q14. Pourquoi n’avez-vous pas voté lors de ces élections?* 

Base : Les répondants qui n’ont pas voté lors des élections municipales 2021 (n=226)

*Nouvelle question en 2025, aucune comparaison possible.

22%

19%

16%

11%

3%

2%

29%

6%

Je ne me sentais pas concerné / la politique ne m’intéresse pas

Je ne connaissais pas les candidats

Je n'étais pas disponible

J’étais à l’extérieur (autre province, autre pays, etc.)

Je ne savais pas comment voter

Je n'avais pas l'âge légal de voter

Autre raison

Je ne me souviens pas
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Raisons de ne pas avoir voté (2/2)

Résultats détaillés

Q14. Pourquoi n’avez-vous pas voté lors de ces élections?* 

Base : Les répondants qui n’ont pas voté lors des élections municipales 2021 (n=226)

2025
Scolarité Nationalité Informés sur les 

enjeux municipaux Municipalité (habitants)

Prim./Sec. Collège Université Canadienne Autre Bien Mal Moins de 
10 000

10 000 à 
49 000 

50 000 à 
99 000 

Plus de 
100 000

n= 226 40 66 119 143 83 89 132 35 45 29 71

Je ne me sentais pas concerné / la politique ne 
m’intéresse pas 22% 38% 21% 10% 27% 11% 17% 24% 18% 15% 26% 26%

Je ne connaissais pas les candidats 19% 17% 17% 21% 21% 15% 15% 22% 5% 40% 18% 22%

Je n'étais pas disponible 16% 21% 15% 15% 17% 16% 19% 15% 18% 8% 11% 22%

J’étais à l’extérieur (autre province, autre pays, etc.) 11% 7% 7% 18% 10% 12% 18% 6% 23% 5% 8% 8%

Je ne savais pas comment voter 3% 3% 1% 5% 4% 1% 2% 3% 0% 7% 0% 2%

Je n'avais pas l'âge légal de voter 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 0% 2% 0% 5%

Autre raison 29% 15% 34% 33% 18% 48% 31% 28% 28% 21% 44% 23%

Je ne me souviens pas 6% 9% 6% 3% 8% 2% 2% 7% 8% 11% 5% 2%

*Nouvelle question en 2025, aucune comparaison possible.
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Engagements des candidats envers le développement des tout-petits et le bien-être des familles 

Résultats détaillés

Q15. Lorsque vous votez, tenez-vous compte des engagements des candidats envers le développement des tout-petits et le bien-être des familles pour faire votre choix?*

Base : Tous les répondants (n=1 000)

2025
Genre Langue Scolarité

Voté lors de la collection 
l’élection municipale de 

2021

Homme Femme Français Autre Prim./Sec. Collège Université Oui Non

n= 1 000 384 616 811 189 153 288 558 723 226

Oui 78% 77% 79% 76% 82% 77% 73% 83% 82% 70%

Non 13% 18% 9% 16% 8% 14% 15% 11% 12% 19%

NSP 9% 5% 12% 8% 10% 9% 11% 5% 7% 10%

78%
OUI

*Nouvelle question en 2025, aucune comparaison possible.
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Connaissance des enjeux municipaux dans leur quartier

Résultats détaillés

Q16. Diriez-vous que vous êtes bien ou mal informé des enjeux municipaux dans votre quartier?* 

Base : Tous les répondants (n=1 000)

2025
Genre Langue Scolarité Enfant(s) à besoins 

particuliers 

Voté lors de la 
collection l’élection 
municipale de 2021

Homme Femme Français Autre Prim./Sec. Collège Université Oui Non Oui Non

n= 1 000 384 616 811 189 153 288 558 277 720 723 226

TOTAL INFORMÉ 56% 66% 47% 53% 64% 48% 54% 64% 64% 53% 65% 41%

Très bien informé 10% 14% 6% 7% 16% 11% 6% 14% 15% 8% 11% 7%

Plutôt bien informé 47% 52% 41% 46% 49% 37% 48% 50% 50% 45% 53% 34%

TOTAL MAL INFORMÉ 40% 33% 47% 43% 33% 47% 40% 36% 33% 43% 32% 57%

Plutôt mal informé 34% 29% 39% 37% 27% 40% 34% 31% 28% 37% 29% 44%

Très mal informé 6% 4% 8% 6% 6% 8% 6% 4% 5% 6% 3% 13%

NSP 4% 1% 6% 4% 3% 5% 6% 1% 3% 4% 3% 2%

10%

47%

34%

6% 4%

Très bien informé Plutôt bien informé Plutôt mal informé Très mal informé NSP

*Nouvelle question en 2025, aucune comparaison possible.

Proportion supérieure chez 
les répondants vivants dans 

une municipalité ayant plus 
de 100 000 habitants (14%)



Profil des répondants



Le complément à 100% représente la non-réponse. 
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Profil sociodémographique
Base : l’ensemble des répondants (n=1 000), le profil est pondéré

Homme 49%

Femme 51%

Montréal RMR 54%

Québec RMR 12%

Autre 33%

Est 11%

Centre 14%

Ouest 8%

18 à 24 ans 2%

25 à 34 ans 53%

35 à 44 ans 39%

45 ans et plus 6%

Oui 86%

Non 14%

Genre Région de résidence

Âge des parents

Né au CanadaEnfant(s) à besoins particuliers

Oui 31%

Non 69%

Biparentale 82%

Monoparentale 8%

Recomposée 8%

Type de famille

Moins de 40 000$ 8%

Entre 40 000$ et 59 999$ 9%

Entre 60 000$ et 79 999$ 12%

Entre 80 000$ et 99 999$ 16%

100 000$ et plus 52%

Revenu

Primaire / Secondaire 22%

Collégial 40%

Universitaire 37%

Scolarité

Moins d’un an 26%

1 à 2 ans 37%

3 à 5 ans 59%

Âge des enfants 0-5 ans Moins de 10 000 habitants 16%

Entre 10 000 et 49 999 
habitants 19%

Entre 50 000 et 99 999 
habitants 14%

Plus de 100 000$ habitants 36%

Municipalités
Oui 93%

Non 7%

Enfant(s) habitant le foyer

Français 72%

Autre 28%

Langue maternelle 



Notre équipe
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Notre équipe 
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Noémie Blanchet-Garneau
Analyste de recherche séniore, 
Affaires publiques et communications
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